
Darujte peníze na podporu neziskové organizace nebo prospěšné aktivity, která vám dává smysl.
Darujte věci, které již nepoužíváte, organizacím či lidem, kteří je potřebují. Darovat lze boty či zimní kabát lidem
bez domova nebo třeba jídlo a drogerii potravinovým bankám.
Darujte jako dárek voucher s dobrým skutkem.

Giving Tuesday je světový den štědrosti a dobrých skutků. Slaví se od roku 2012 vždy první úterý po Dni díkuvzdání
a jako protipól nákupnímu šílenství Black Friday. Podle odhadů utratí český zákazník během Black Friday přibližně

pět až šest tisíc korun. Naproti tomu průměrný roční dar na dobročinné projekty se pohybuje kolem 500 korun. 
V tento den se stovky milionů lidí napříč všemi kontinenty spojí, aby inspirovaly ke štědrosti a konaly dobro. Udělejte

společně s námi nejen na Giving Tuesday něco dobrého. Každý dobrý skutek a projev štědrosti se počítá.

Jak se zapojit:

Giving Tuesday v Česku
V Česku tento den od roku 2016 zastřešuje Asociace společenské odpovědnosti. Během sedmi let už Češi darovali
v rámci štědrého úterý více než 340 milionů korun a vykonali nespočet dobrých skutků. Giving Tuesday se v České
republice stalo významným dnem, který každoročně oslavuje solidaritu a chuť pomáhat.
V rámci loňského ročníku Giving Tuesday 2022 se díky 301 zaregistrovaným výzvám podařilo na dobročinné
projekty vybrat 62 398 281 korun a darovalo stovky tun potravin a oblečení. Projděte si všechny registrované aktivity
z roku 2022 ZDE.

Přijmete výzvu a dosáhneme letos společně čtyřikrát vyšší částky? Bojkotujte spolu s námi nákupní horečku a plné
tašky zboží na pár použití a podejte raději pomocnou ruku někomu, komu tak můžete změnit život. Protože o Dobro
se není třeba rvát u výkladních skříní. Přidejte se ke společné cestě za happyendem, kde dobro nad konzumem
zvítězí!
Registrace dárcovských výzev a aktivit jsou otevřeny do půlnoci 23. listopadu v předvečer černého pátku. 
Zapojte se! www.givingtuesday.cz
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https://www.spolecenskaodpovednost.cz/
https://www.givingtuesday.cz/registrovane-vyzvy-2022
https://www.givingtuesday.cz/registracni-formular


Advent je tradičně doba přípravy na Vánoce, doba rozjímání a dobročinnosti, mnozí jej mají spojen také s adventním
kalendářem. Naše výzva je prostá: "Odložte v době adventu namísto otevírání políček s čokoládou každý den jednu

věc, kterou už nepotřebujete a která by mohla být užitečná pro někoho jiného!"
Obrovské množství věcí totiž končí zbytečně v odpadu, přitom by ještě mohly dostat šanci na druhý život a také

pomoci potřebným. Cílem akce "Obrácený adventní kalendář" je nejen na tuto skutečnost upozornit, ale
prostřednictvím účastníků, kteří každý den během adventu (1.-24.12.) odloží jednu nepotřebnou věc ze své

domácnosti, shromáždit větší množství využitelných věcí (hlavně teplého pánského ošacení, obuvi a zimních
doplňků), které se dostanou potřebným spoluobčanům.

Vytřídili jste díky obrácenému adventnímu kalendáři nejen oblečení? Výborně! Místa, kam odevzdat další využitelné
věci (například nábytek, vybavení domácnosti, hračky, knihy, trvanlivé potraviny nebo sportovní vybavení), které tak

dostanou šanci na "druhý život", najdete ve svém okolí snadno díky aplikaci KAMsNIM.cz.
Prosím pomozte nám také dát o obráceném adventním kalendáři vědět dalším, třeba prostřednictvím sdílení na

sociálních sítích. Děkujeme, že pomáháte (nejen v době adventu) a přejeme vše dobré ve zbytku letošního i v roce
příštím.

Proměň přebytky v prospěšnost. daruj krásné věci, 
které ti už neslouží. 

V našich prospěšných obchodech spojujeme dárce 
a zákazníky, abychom výtěžek darovali 6 neziskovkám.

MOMENT je nejlepší cestou, jak proměnit přebytky
 v prospěšnost. Všechny krásné a zachovalé věci, oblečení,

šperky, kabelky, boty, hračky, knihy, ve stavu, který byste
uvítali v obchodech, zabalte a zdarma zašlete Zásilkovnou 

k nám. My je s láskou a péčí prodáme v síti našich
secondhandů a celý výtěžek rozdělíme mezi rodinu českých

neziskovek, kterým dlouhodobě pomáháme.
Otáčejte s námi věci prospěšně!

www.moment-ops.cz

MOMENT - charitativní bazar

https://www.kamsnim.cz/categories/food
https://www.kamsnim.cz/categories/charity
https://www.facebook.com/UklidmeCesko
https://www.facebook.com/UklidmeCesko


Informace o klimatické změně

Současná klimatická změna je způsobena činností člověka. Tím
se výrazně liší od změn klimatu v minulosti. Spalování uhlí, ropy
a zemního plynu a některé další činnosti mění složení atmosféry
a přidávají do ní skleníkové plyny. Zesílený skleníkový efekt pak

způsobuje oteplování s důsledky jako tání ledovců, vzestup
hladin oceánů, dlouhodobá sucha nebo častější vlny veder a jiné

extrémní projevy počasí.
 

Dopady změny klimatu na společnost i přírodu, s nimiž se
budeme setkávat v následujících desetiletích, budou přímo

závislé na množství skleníkových plynů, které ještě do atmosféry
vypustíme, ať už spalováním fosilních paliv nebo jinými

aktivitami, při nichž vzniká velké množství emisí.

Důležitá data a další informace o klimatické změně najdete na:
www.faktaoklimatu.cz/temata/klimaticka-zmena 

Právě vyšlo podzimní číslo časopisu Ochrana přírody 

Čeká vás v něm hned několik článků k 60. výročí CHKO Šumava
nebo třeba text o prvním doloženém sestupu do Macochy, který

proběhl přesně před 300 lety. 

A s výročími nekončíme, Nadace Ivana Dejmala pro ochranu
přírody totiž slaví třicítku. Kde všude pomáhala a jaké jsou další

novinky v ochraně přírody, se dozvíte zde
:www.casopis.ochranaprirody.cz.

ZAHRAJTE SI HRU ZRECYKLUJ TO! OD EKOLAMPU

Ve hře si vyzkoušíš sběr elektrozařízení, která najdeš 
v běžné domácnosti. Najdi a vyřeš všechny úkoly

schované v jednotlivých místnostech. Prověř funkčnost
elektrozařízení, zkus je opravit a nefunkční přístroje odnes

na sběrné místo k recyklaci. S hrou Zrecykluj to! zjistíš,
proč je důležité vysloužilé elektro recyklovat.

www.zrecyklujto.cz/zahraj-si



VOLNÁ MÍSTA

Od 1. listopadu  je otevřená výzva NPO-POPFK č.1 pro rok 2024.
O co jde? Národní Plán Obnovy - Program Obnovy Přirozených Funkcí Krajiny cílí na

zlepšení druhové a prostorové skladby lesa, péči o cenné nelesní biotopy, tvorbu a obnovu
mokřadů (včetně tůní a malých vodních nádrží), revitalizaci a renaturaci vodních toků

 a výsadby dřevin mimo les.
Maximální částka dotace na jednu žádost je 250 000 Kč. Nejčastěji z "POPFuKu"

přispíváme na krajinné výsadby dřevin. Máte v plánu podat žádost o podporu? Konzultujte
s námi váš projekt ideálně před podáním žádosti. Podrobnosti najdete na  webu:

https://dotace.nature.cz/-/vyzva-npo-popfk-1-rok-2024

GRANTY



 
Barevný, voňavý, chutný, rozmanitý – to je region Murcia v jihovýchodním Španělsku. S novinářkou Pavlou Apostolaki

se vypravíte do pohoří Sierra Espuña, kde poznáte apoštola stromů, sněžné studně i Letadlový dům. 
V Pliegu se na chvíli stanete pastýřem ovčích a kozích stád a v Caravace de la Cruz zažijete zázraky. V Cartageně se

vydáte za španělským námořnictvem, v La Manze za bahenními zábaly a v údolí Ricote poznáte maurskou kulturu.
 V lázních Archena se ponoříte do termálních pramenů mezi citroníky a v Murcii ochutnáte vynikající španělskou

gastronomii. Nakonec oslavíte ve Španělsku Velikonoce a zúčastníte se tajemného procesí. Přednáší Pavla
Apostolaki Přednášky jsou doplněny barevnou obrazovou projekcí a začínají vždy ve čtvrtek v 18 hodin 

v přednáškovém sále Východočeského muzea na velkém nádvoří Zámku. Jednorázové vstupné 50 Kč, předplatné na
celý cyklus 20 přednášek 500 Kč. www.vcm@vcm.cz

Z cyklu cestopisných přednášek
 ve Východočeském muzeu

23. listopadu  18:00 - 20:00

Přednáška fotografa Rostislava Bartoně, který je známý
svými záběry krajiny Orlických hor. V ekocentru Podorlicko

bude vyprávět o dobrodružstvích a nevšedních zážitcích
 z focení divoké přírody. Můžete se těšit na veselé historky,

ale i na napínavé příběhy doplněné videoprojekcí 
a dechberoucími záběry zvířat žijících ve volné přírodě.

https://www.csop-podorlicko.org/

Email: evvopardubickykraj@email.cz
Tel: +420 602 367 063
www.ekovychova.cz

Maroko, přes Vysoký Atlas 
až na Saharu

24. listopadu  18:00 - 19:40 

Kromě návštěvy měst a památek, nás čeká
putování Vysokým Atlasem v okolí druhého
nejvyššího masivu M´Goun. Poznáme nejen

nádhernou přírodu, ale i život Berberů 
v horských vesničkách. Navštívíme zajímavá
místa pouštního regionu Zagora, se budeme

obdivovat tradiční kasby a opevněné vesnice.
Na závěr náš čeká čtyřdenní pěší putování

Saharou s velbloudy a beduíny za velkou Lví
dunou. Přednáší Eva Bucková, Vstupné 50,-,
informace a rezervace míst na: 723 004 397

nebo gutzer@centrum.cz. Místo konání akce:
Vodní zdroje Chrudim s.r.o., Nám. U Vodárny

138. Chrudim. www.chrudimka.cz

AKCE

Region Murcia

18.listopadu  18:00 - 19:00

14.11.2023


